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Всебічний розвиток вітчизняного правового простору, 
реформи матеріального та процесуального права, їх при-
стосування до потреб суспільства зумовлюють суспільне 
очікування ґрунтовних досліджень у сфері кримінального 
судочинства. У  сучасних  умовах  інтенсивного  реформу-
вання практично всіх сфер суспільного життя й держав-
ного управління під впливом міжнародних і європейських 
стандартів особливої ваги набирають дослідження, спря-
мовані на розв’язання теоретичних проблем та вдоскона-
лення практичних аспектів функціонування окремих дер-
жавних інститутів. Прокуратура завжди була невід’ємною 
ознакою  державності  будь-якої  країни,  тому  питання  її 
історичного розвитку й системного вдосконалення є над-
звичайно  актуальними.  У  цьому  контексті  монографія 
І.С. Курбатової на тему «Прокурор у кримінальному судо-
чинстві: теоретичні та прикладні проблеми реалізації дер-
жавою  конституційних  прав  людини  і  громадянина»  не 
може залишатися без належної уваги.

Структура  монографії  зумовлена  метою,  яку  поста-
вила  автор,  обираючи  предметом  дослідження  сучасні 
трансформаційні  процеси,  пов’язані  зі  змінами  в  діяль-
ності органів прокуратури щодо захисту прав особи у кри-
мінальному судочинстві, які відбуваються з урахуванням 
обраного країною курсу на євроінтеграцію.

У  цій  ґрунтовній  науковій  роботі  змістовно  розкри-
ваються питання щодо ролі й місця органів прокуратури 
в  державі  та  історичних  аспектів  їх  функціонування 
в різні періоди української державності, а також аналізу-
ється правове становище й організація діяльності проку-
рора в сучасних умовах кримінального судочинства.

Проведені  І.С.  Курбатовою  дослідження  охоплю-
ють як загальні питання організації та функціонування 
органів прокуратури і прокурора, зокрема, у криміналь-
ному  судочинстві  України  та  їх  нормативно-правове 
забезпечення,  так  і  міжнародний  досвід  такої  діяль-
ності.  Неможливо  переоцінити  необхідність  ґрунтов-
ного  вивчення  правового  статусу  органів  прокуратури 
країн  Європейського  Союзу,  особливо  сьогодні,  коли 
вітчизняні органи прокуратури переживають складний 
процес реформування, а унормування діяльності проку-
рора у кримінальному процесі щодо захисту прав особи 
потребує  системних  змін  через  імплементацію  між-
народних  стандартів  прокурорської  діяльності.  Відтак 
цілком виправдано авторкою особливу увагу приділено 
виробленим і запровадженим більшістю країн стандар-
там організації та здійснення прокурорської діяльності 
щодо  захисту  прав  особи,  які  містяться  в  міжнарод-
них  і  європейських  конвенціях,  що  стосуються  цього 
питання.  Всебічно  розкрито  поняття  та  нормативне 
закріплення таких стандартів  із використанням міжна-
родних  документів,  запропоновано  заходи  з  удоскона-

лення діяльності вітчизняних органів прокуратури від-
повідно до визнаних у світі моделей.

Водночас варто вказати на досить ґрунтовне методоло-
гічне забезпечення проведеного дослідження. У моногра-
фії  авторка  використала  систему  загальнофілософських, 
загальнотеоретичних  та  спеціальних  методів  наукового 
пізнання, комплексне  застосування яких дало  змогу все-
бічно розглянути структурно-функціональні зміни в орга-
нізації  системи органів прокуратури,  виокремити й  кри-
тично проаналізувати проблеми реформування діяльності 
прокурора в сучасних умовах та на підставі цього зробити 
низку актуальних і неупереджених висновків.

Привертає увагу практична значимість роботи, висно-
вки та пропозиції якої викладені авторкою в конкретних 
рекомендаціях щодо внесення змін до чинного Криміналь-
ного процесуального кодексу України. Вони є обґрунтова-
ними  й  доцільними,  створюють  основу  для  подальшого 
поглибленого  теоретичного  вивчення  та  практичного 
застосування, можуть бути використані під час удоскона-
лення чинного законодавства, викладання навчальних кур-
сів, а також стануть у нагоді аспірантам юридичних закла-
дів  вищої  освіти,  науковим  працівникам  і  спеціалістам 
у галузі кримінального права й процесу. Особистий досвід 
автора дав змогу сформулювати низку виважених пропози-
цій щодо системного вдосконалення організації здійснення 
прокурорської діяльності в Україні з огляду на міжнарод-
ний досвід, зокрема, у напрямі правоохоронної діяльності.

Досить значну увагу приділено питанням визначення 
місця  українських  органів  прокуратури  в  міжнародній 
співпраці  щодо  протидії  кримінальним  правопорушен-
ням.  Надано  оцінку  участі  вітчизняних  органів  проку-
ратури  у  взаємній  правовій  допомозі  в  разі  проведення 
процесуальних дій, видачі осіб, які вчинили кримінальне 
правопорушення  (екстрадиції),  кримінального  прова-
дження в порядку перейняття.

Загалом  варто  зазначити  високий  фаховий  рівень 
автора,  що  свідчить  про  її  професійну  зрілість.  Окрес-
лене  в  рецензованій монографії  коло питань  гармонійно 
поєднує  не  лише  загальнотеоретичні  аспекти  проблеми, 
а  й  практичну  діяльність  прокурора  щодо  захисту  прав 
особи у кримінальному судочинстві, національну специ-
фіку  кримінального  процесу,  завдяки  чому  досягається 
комплексність, логічність і цілісність дослідження.

З огляду на наведене вважаємо, що монографія є суттє-
вим внеском у теорію й практику кримінального процесу 
та має прикладне  значення. Висловлені  І.С. Курбатовою 
пропозиції  можуть  бути  використані  як  для  вдоскона-
лення  кримінального  процесуального  законодавства,  так 
і  в  ході  реформування органів,  які  забезпечують форму-
вання  та  безпосередню  реалізацію  державної  політики 
у правоохоронній сфері.




